
1 

平成３０年度第３回刈谷市スポーツマスタープラン策定委員会議事録 

１ 日時及び場所 

平成３０年１０月２２日（月）１４時０３分～１５時２０分 

刈谷市役所 １０１会議室 

 

２ 出席した委員  永田靖章、平野忠彦、辻村享、佐野吉則、近藤俊行、中村兼仁、水鳥幸子、 

山口博子、上田喜久美、加藤直人、塚本高浩       （以上、敬称略） 

 

３ 事務局  教育長、教育部長、スポーツ課長他 

 

４ 議 事 

議題１ 第１章 総論 

議題２ 第２章 スポーツ活動の現状と課題 

議題３ 第３章 基本構想 

議題４ 第４章 基本計画 

議題５ 第５章 進行管理の方策 

 

５ 議事要旨  会議資料の確認 

 

６ 議事内容 

【事務局】 定刻を少し過ぎましたが、ただいまより第３回刈谷市スポーツマスタープラン策定

委員会を始めます。まず、始めに太田教育長よりごあいさつ申し上げます。 

【教育長】 本日は第３次スポーツマスタープランの策定にあたって、公私ともにお忙しい中、

会議にご出席賜りまして心より御礼を申し上げます。 

今年の夏は記録的な猛暑で運動の制限などもありましたが１０月に入りすっかり 

涼しくなりました。いつの間にか秋がないまま冬になってしまうのではないかと感じ

ております。ＢリーグやＷリーグなどの一斉にトップリーグが開幕し、また、市内の

各地区でもレクリエーション大会など開催されており、スポーツが非常に盛んな時期

になってきたところであります。 

本日は第３次スポーツマスタープランの策定にあたり、皆様の忌憚のないご意見を

いただければと思います。今後は本日いただいたご意見をもとにプランの修正を行い、

パブリックコメントの実施などを経て市民の意見を聞きながら進めていくところです。

本日はご審議よろしくお願いいたします。 

【委員長】 只今より、本委員会を開会させていただきます。どうぞよろしくお願いいたします。

事前に資料が送付されているかと思いますので、事務局の説明を聞いた後で、皆様方

からそれぞれの立場でご意見をいただければと思います。 

それでは、議事に入ります前に、本日の出席状況についてご報告させていただきま

す。本日は水野委員より欠席の連絡がありました。委員１２名中１１名の出席となり

ます。従いまして定足数には達していますので、早速議事に入りたいと思います。  
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議題１ 第１章 総論 

【事務局】■資料説明 

【委員長】 ただいま事務局より説明のありました総論についてご意見等ありますでしょうか。 

特にないようでしたら先に進めたいと思います。ご異議ありませんでしょうか。 

≪一同異議なし≫ 

ありがとうございます。総論については以上とさせていただきます。 

 

議題２ 第２章 スポーツ活動の現状と課題 

【事務局】■資料説明 

【委員長】 ただいまスポーツ活動の現状と課題について説明いただきました。現状の部分及び

課題の部分で何かご意見がありますでしょうか。 

現状の部分は前の会議にも出ていましたが、課題の部分が整理されていました。 

【 委 員 】 Ｐ６の図表２の右に囲われている数字が週１回以上の方を指すと思いますが、何か

分かりにくいです。 

Ｐ７の２行目で「～５．７％高く」との表記は、単純な差なのか割合の差なのかで誤解

を招く恐れもあるため、ポイントとするなど記載方法に注意してください。 

Ｐ１２の図表１２でトップリーグの大会開催数の単位が分かりにくく、数が増えて

いるかどうかも分かりにくいので表記に工夫が欲しいです。 

Ｐ１２の国際スポーツ大会等の誘致など、取組みの記載はあるものの、その結果、現状

がどうなったのか、というのが抜けているところがあります。現状に対する分析も必要で

はないかと思います。 

Ｐ１７の３段落目で「～認知度は、市民が～、小学生が～、中学生が～」と記載がある

が、市民は小中学生も市民だと思いますので、市民という表現について検討していた

だきたいと思います。 

【委員長】 ありがとうございます。ただいまの指摘事項について事務局で検討をお願いします。

他にはいかがでしょうか。今は現状部分のご指摘をいただきましたが、課題の方はい

かがでしょうか。 

【 委 員 】 Ｐ４１の基本施策５の情報提供についてですが、課題で多様なツールについて記載

してあるのですが、さらに内容について検討したらどうでしょうか。現在の情報発信

方法ですとこれから行う試合について情報提供をしているが、それだけでなく、試合

結果や順位表など市民が盛り上がるような内容を見に行っていない人でも分かるよ

うな情報提供があると良いと思います。 

Ｐ３６の課題１の２段落目、「周知啓発活動の推進に取り組む～」と目的語がありま

すが、主語が分かりにくいので、文章の修正をしていただきたいと思います。 

【委員長】 Ｐ３６の課題１の２段落目、主語が分かりにくいので、読む立場からの目線で丁寧

な説明・表現をしていただきたい。Ｐ４１の課題１には情報ツールのことは記載して

ありますが、内容についても一度検討していただきたいというご意見でした。すべて

網羅することは大変ですが、一度事務局でご検討ください。他にはいかがでしょうか。 

【 委 員 】 Ｐ３６の課題２で「高齢者の健康・体力づくり」についての記載が課題にあります

が、刈谷市では高齢者はどのように推移するのでしょうか。おそらく、将来的に割合
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が増えていくものと考えられますので、高齢者が増えていくだろうという背景につい

ても記載をしていただいた方が良いのではないのでしょうか。 

【委員長】 Ｐ３６の課題２で高齢者が増加すると思われる背景についても記載があったほうが

良いのではないでしょうかというご指摘でした。一度事務局でご検討ください。 

他にいかがでしょうか。その他にお気づきの点がありましたら事務局までご意見い

ただければと思います。 

 

議題３ 第３章 基本構想 

【事務局】■資料説明 

【委員長】 ただいまの説明につきまして、何かご意見やご質問等ありましたらお願いします。 

【 委 員 】 現在の目標値で国や県が２０２１年度や２０２２年度に６５％以上を目標として

いることを鑑みると、本市が２０２８年度に６５％以上を目指すことは少し陳腐な気

がしますがいかがでしょうか。 

【事務局】 本市も、６５％“以上”としています。また、近隣市では、平成３０年度の後半辺りで

目標を立てていますが、６０％など本市よりも低い水準のところも見られます。 

【委員長】 現実的には、６５％を目指すのが限界だと思います。数値目標については高ければ高

いほど良いかと思いますが、達成できないこともまた問題になります。 

今回の数値目標は、国や県の数値目標に照らし合わせて設定したものでしょうが、

推定値を出す方法等もあり、根拠を持って計算していく必要があるかと思います。 

【 委 員 】 他市町の状況も記載してあっても良いかもしれませんがいかがでしょうか。 

【委員長】 他市町に迷惑をかけることになるかもしれませんので、国と県の数値を表記するに

留めておくことで対応させていただきたいと思います。 

【 委 員 】 来年元号が変わりますが、記載はどうなりますでしょうか。 

【事務局】 西暦を併記するものと考えています。 

【 委 員 】 一市民一スポーツはいつからテーマとして設定していますか。このテーマだと実施

率は上がらないのではないでしょうか。 

【委員長】 第１次からテーマとして設けています。また、第２次のテーマを踏襲して進めてい

くという方針が第１回会議の際に説明を事務局がしていたかと思います。 

【事務局】 第３次プランから一市民一スポーツをテーマとして前面に出しております。 

【 委 員 】 第１次や第２次の実施率についての達成状況は把握されていますか。 

【事務局】 第２次プランにつきましては、Ｐ３４に記載のある通りです。今後も既存の競技ス

ポーツだけでなく、幅広くスポーツをとらえていただき、目標に向けて達成を考えて

いきたいところです。 

【 委 員 】 これは一長一短で、数値目標を１つにすることも大切だとは思いますが、第３次プ

ランでは「する・みる・ささえるスポーツ」を推進しているにも関わらず、数値目標

が１つで、「するスポーツ」にしか着目していないことが矛盾しているかと思います。 

      単純に、３つをまとめていずれかに該当するなどしても良いかと思います。 

【委員長】 アンケートでは現状値を拾うことはできますか。 

【事務局】 現状値としてアンケートから出すことはできますが、５年後の中間改定をやる場合

にアンケートまでできるかどうかがわからないので、いまのところ実施率のみとさせ
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ていただいています。 

【委員長】 目標値として掲げるのは慎重にならないといけませんが、一度事務局で検討してい

ただきたいと思います。 

 

議題４ 第４章 基本計画 

【事務局】■資料説明 

      全市圏、日常生活圏などの表現は生涯学習計画で使用していますが、わかりにくい表

現でもありますので、今後別の表記をするなど検討していきたいと思います。 

【委員長】 ただいま説明のありました第４章の基本計画ですが、これについてご意見等ありま

すでしょうか。 

【 委 員 】 Ｐ５８の課題２の学校体育指導者の部分について、「項目名」と「主な取り組み」と内

容が合っていないようですので見直しをお願いします。 

【 委 員 】 プログラムの拡充・提供については誰が実施するものでしょうか。 

【事務局】 市も団体等も連携してやれる分野を実施するものです。 

【 委 員 】 底辺の拡充や継続的に実施するためには、地域に根付いたチームなどが良いと考え

ていまして、その辺の意思表示があると良いと思います。と思います。 

【委員長】 Ｐ４８の冒頭の２行の文章を充実する方法で良いのではないでしょうか。 

【 委 員 】 市と団体等の連携するイメージが分からないので、イメージ図があると良いかと思

います。個別の具体例についても記載していかないとすみ分けが分かりにくいと思い

ます。 

【事務局】 連携のイメージとしては、Ｐ２にはありますが、ご指摘事項については表現の変更

が難しいと思いますが一度検討していきます。 

【委員長】 Ｐ４８の冒頭文章の内容について見直して、一度整理しなおしてみたらいかがでし

ょうか。 

【 委 員 】 Ｐ５８の課題②で「～発掘」という表現は行政の計画としていかがなものかと思い

ます。育成や確保という表現にしたらどうかと思います。 

Ｐ５４の施設に関する記載の冒頭の文末の「～大切です。」は他の部分の文末と異な

っているので、統一していただきたいと思います。 

Ｐ５６の活動拠点の充実などに記載のある全市圏等の表現については、気になって

いましたが、図を挿入する等定義をしっかりしていただければ問題ないかと思います。 

【委員長】 Ｐ５４の冒頭の文末の「大切です。」は他の部分の文末と異なっているので、統一し

ていただきたいと思います。Ｐ５６の全市圏等の表現については、概念規定が必要で

すね。 

Ｐ５８の課題②「～発掘」という表現は行政の文章としていかがなものかと思いま

すというご指摘をいただきました。その他についていかがでしょうか。 

ありがとうございます。この議題については以上で、次に進めたいと思います。 

 

 

 

議題５ 第５章 進行管理の方策 
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【事務局】■資料説明 

【委員長】 ただいまの説明につきまして、ご異議はありますでしょうか。 

      ≪一同異議等なし≫ 

何かありましたら事務局へ問い合わせ等していただければと思います。 

以上で本日の議題については終わりますが、事務局その他で何かありますでしょうか。 

 

その他 

【事務局】 次回の第４回の策定委員会についてお知らせいたします。次回の策定委員会は１月

２４日（木）午後２時から３時３０分頃までを予定しております。場所は刈谷市役所

３階の３０１会議室で行います。第３次プラン策定の最終の会議の場となりまして、

審議会を兼ねて開催いたします。会議資料につきましては、会議の１週間前を目安に

資料を送付させていただくことを予定しておりますので、事前に目を通していただき

当日ご審議くださいますよう、よろしくお願いいたします。 

【委員長】 それでは以上で本日の策定委員会を終了させていただきます。それでは事務局に進

行を戻します。 

【事務局】 多くのご意見ありがとうございました。以上をもちまして「平成３０年度第３回刈

谷市スポーツマスタープラン策定委員会」を終了させていただきます。本日はありが

とうございました。 

【委員一同】 ありがとうございました。 


